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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA
SAÚDE: INFECTOLOGIA E MEDICINA TROPICAL DA FACULDADE DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2024.

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de 2024, às 14:00 horas, realizou-se na sala 259, 2º andar da
Faculdade de Medicina da UFMG e pelo Google Meet, a reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Ciências da Saúde: Infectologia e Medicina Tropical. Estiveram presentes os professores: Daniel
Vitor de Vasconcelos Santos (remoto), Daniel Menezes Costa (remoto), Denise Utsch Gonçalves (remoto),
Eduardo Antonio Ferraz Coelho e Maria Auxiliadora Parreiras Martins (remoto), além das representantes
discentes Raquel Soares Bandeira e Camila Simões de Freitas (remoto). A reunião apresentou a seguinte pauta:
1) Aprovação da ata da reunião de 16 de setembro de 2024: A ata foi aprovada por unanimidade. 2) Aprovação
da banca examinadora do processo seletivo fluxo continuo com entrada em novembro de 2024: O Colegiado
aprovou a indicação dos seguintes nomes para a composição das bancas examinadoras: Mestrado – Prof.
Eduardo Antonio Ferraz Coelho (presidente), Profa. Denise Utsch Gonçalves, Prof. Unaí Tupinambás e Dr. João
Augusto Oliveira da Silva. Doutorado – Profa. Maria Auxiliadora Parreiras Martins (presidente), Prof. Daniel
Menezes Souza, Profa. Maria do Carmo Pereira Nunes e Dra. Isabela Amorim Gonçalves Pereira. Na seleção
serão ofertadas 02 (duas) vagas para o mestrado e 3 (três) vagas para o doutorado, sendo que 01 (uma) vaga
dos respectivos cursos será reservada para os candidatos autodeclarados negros. Ficou decidido que a
secretaria fará contato com a PRPG para verificar sobre a possibilidade de adiantamento de vagas do ano de
2025 ou o pedido de vagas adicionais para aprovação dos candidatos aprovados, mas não classificados. 3) IX
Encontro de Pesquisa do Programa: O Professor Eduardo apresentou ao Colegiado a programação do IX
Encontro de Pesquisa do Programa que acontecerá no dia 29 de novembro de 2024, na sala 062, das 08:00 às
17:00 horas. Na parte da manhã, haverá a palestra do Prof. Ricardo Toshio Fujiwara, uma mesa redonda com os
professores André Talvani, Alexsandro Sobreira Galdino e Geraldo Brasileiro Filho e apresentação de egressos
do Programa, com as Doutoras Daniela Pagliara Lage, Gabriela Miana M. Paixão, Sandra Monetti D. Sanches e
Williane Fernanda Siqueira. Na parte da tarde, acontecerá a apresentação de pôsteres, uma mesa redonda
composta pelas professoras Juliana Estanislau, Maria do Carmo P. Nunes e Clareci Silva Cardoso e, para finalizar
a palestra do Prof. Antônio Luiz Pinho Ribeiro, seguida da entrega das premiações para os melhores trabalhos
apresentados. O Colegiado aprovou o cronograma e indicou, conforme resolução específica, que os bolsistas do
Programa deverão apresentar pôsteres no evento e que discentes que participarem de todo o evento poderão
solicitar o aproveitamento de 01 crédito. 4) Atos aprovados ad referendum: aprovada a formalização da
orientação do prof. André Talvani e a coorientação do prof. Fernando Antônio Botoni para a doutoranda
Gabrielle Cristina Figueiredo da Silva; aprovada a sugestão de banca de defesa de dissertação de Gustavo de
Araújo Silva, com a seguinte composição: Profa. Maria do Carmo Pereira Nunes – Orientadora, Prof. André Assis
Lopes do Carmo – Coorientador, Prof. Maurício Ibrahim Scanavacca (USP), Prof. Antonio Luiz Pinho Ribeiro
(UFMG), membros titulares, e Prof. Marco Paulo Tomaz Barbosa (UFMG), membro suplente; aprovada a
formalização de coorientação da Profa. Tatiana Rocha Silva para a doutoranda Érica Abjaudi Cardoso; aprovado
o aproveitamento de 01 crédito referente à participação no 3º CONGRESSO DE EVIDÊNCIAS NA COVID-19:
ABORDAGEM PRÁTICA DA COVID LONGA, realizado no período de 03 a 05 de julho de 2024, para os alunos
Fernanda Figueiredo, Pedro Caldeira, Jéssica Marques, Carolina Barbosa, Lívia Paula Feire Bonfim e Fernanda
Lana; aprovada a sugestão de banca de defesa de tese de Tauane Gonçalves Soyer, com a seguinte composição:
Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho – Orientador, Dra. Grasiele de Sousa Vieira Tavares -Orientação dupla, Dra.
Fernanda Fonseca Ramos – Coorientadora; membros titulares, Dr. João Augusto Oliveira da Silva – UFMG, Dra.
Isabela Amorim Gonçalves  Pereira – UFMG, Profa. Luciana Maria Ribeiro Antinarelli – UFJF, Prof. Guilherme
Caetano García – UNIUBE; membros suplentes, Prof. Mário da Silva Giusta – UNA-BH e Prof. Bruno Mendes
Roatt – UFOP; aprovada a sugestão de banca de defesa de tese de Danniele Luciana Vale, com a seguinte



composição: Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho – Orientador, Dra. Vivian Tamietti Martins- orientação dupla,
Dra. Daniela Pagliara Lage – coorientação; membros titulares, Dra. Isabela Amorim Gonçalves Pereira – UFMG,
Prof. Dr. Mário da Silva Giusta – UNA/BH, Dra. Fernanda Fonseca Ramos – USP, Profa. Dra. Nathália Coral
Galvani – UNESC; membros suplentes, Prof. Dr. João Augusto Oliveira da Silva – FAMINAS e prof. Dr. Bruno
Mendes Roatt – UFOP; aprovada a sugestão de banca de defesa de tese de Camila Simões de Freitas, com a
seguinte composição: Prof. Eduardo Antonio Ferraz Coelho – Orientador, Dra. Daniela Pagliara Lage- orientação
dupla, Prof. Dr. Myron Christodoulides – University of Southampton – Coorientador; membros titulares, Prof.
Dr. Alexsandro Sobreira Galdino – UFSJ, Prof. Róbson Ricardo Teixeira – UFV, Prof. Mário da Silva Giusta – UNA-
BH, Dra. Isabela Amorim Gonçalves Pereira – UFMG; membros suplentes, Prof. Dr. João Augusto Oliveira da
Silva – FAMINAS e Profa. Dra. Luciana Maria Ribeiro Antinarelli – UFJF; aprovada a formalização da orientação
dupla da profa. Cecilia Gomez Ravetti e do prof. Vandack Alencar Nobre Jr. para a doutoranda Isabella Santana
Dos Anjos. 5) Item fora de pauta: a) Homologação do resultado da seleção de bolsa de estudos para discentes
com vínculo empregatício: A comissão de seleção de bolsas de estudos para discentes com vínculo
empregatício foi composta pelos professores Denise Utsch Gonçalves (presidente), Ricardo Toshio Fujiwara e
Vandack Alencar Nobre Jr., e pela representante discente Raquel Soares Bandeira Câmara. A comissão avaliou
os pedidos de bolsas para discentes com vínculo empregatício ou outros rendimentos, com a implementação
de até três bolsas do nível de doutorado e até 05 bolsas do nível de mestrado. Participaram da seleção seis
candidatos para o doutorado e uma candidata para o mestrado. Conforme as normas estabelecidas na
Resolução do Programa nº 01/2024 de 19 de agosto de 2024 e na Resolução do CEPE de nº 08/2023, de 16 de
novembro de 2023; a comissão examinadora aprovou e classificou os discentes Lívia Paula Freire Bonfim,
Vinícius Gonçalves de Paula e Marcelo Moreira de Jesus, nesta ordem, para as bolsas de estudos do nível
doutorado. Os demais candidatos não foram classificados ou por não atender ao Art. 4º da Resolução ou por
terem ultrapassado a colocação de classificação referente ao quantitativo de bolsas. O Colegiado aprovou o
resultado da seleção e o parecer emitido pela comissão, além de deliberar que não será utilizada lista de espera
para os candidatos aprovados, mas não classificados. Conforme Resolução do CEPE/UFMG, a cada ano, as
bolsas de estudos para discentes com vínculo empregatício deverão ser revisadas. Nada mais havendo a tratar,
foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata, que segue assinada eletronicamente pelos presentes. Belo
Horizonte, 21 de outubro de 2024.
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Documento assinado eletronicamente por Eduardo Antonio Ferraz Coelho, Coordenador(a) de curso de
pós-graduação, em 26/02/2025, às 10:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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